

4 营销渠道 Marketing Channel

弘扬茶文化 服务茶产业 繁荣茶经济

——成都茶楼协会秘书长张涛寄语第二届四川电视茶艺大赛

“四川茶楼甲天下,成都茶楼甲四川”,成都都是中国的“茶楼之都”,据不完全统计,成都约有大大小小茶楼 38000 家。

成都茶楼协会成立于 2012 年 10 月 19 日,新华社、华西都市报、成都商报、天府早报、成都电视台、企业家日报对成立大会都进行了相关新闻报道。

成都市茶楼行业协会本着以行业为核心,以服务为根本,以会员为对象,以活动为载体,以创新为灵魂,做好服务型协会!

成立以来,成都茶楼协会在雅安 420 地震时发起“喝雅安茶为灾区献爱心”活动,并代表茶楼行业在雅安万古乡认养“爱心茶园”;与雅安、浦江、宜宾、广元、泸州等产茶区政府多次合作,在成都上万家茶楼倡导“茶为国饮、川茶为优”,大力推广“四川好茶”;主办了两届“中国茶楼行业峰会”,邀请了北京、杭州、上海、西安、石家庄、南昌等省市有代表性的茶楼董事长、总经理进行了广泛参与,第二届大会突破 1000 人大关,截至日前为涉茶产业规模最大的会议;今年受省商务厅、省质监局委托制

定四川全省茶馆行业标准。

“普洱曼龙乔”杯第二届四川电视茶艺大赛由成都市茶楼行业协会、成都文殊坊商会主办,已获成都市总工会、成都市人力资源和社会保障局政策支持,获得一定名次可免费晋升级,并颁发国家职业技能证书。茶艺大赛冠军将获得万元级奖赏,包括现金、职称升级和神秘大礼包。报名人数众多,不但有四川各市州选手参赛,还有远自新加坡归来的美女来参赛!

“普洱曼龙乔”杯茶艺大赛在 10 月 3 日揭开帷幕,历经初选赛、半决赛、总决赛等环节产生冠军,主办方特别邀请碧潭飘雪创始人徐公担任评委会主席,为确保大赛公平、公正、公开,除专业评委外,还增加媒体评委、艺术家评委、市民评委,其中市民评委由巴蜀笑星田菜农担任。10 月 5 日决赛现场还举行了成都茶楼协会茶艺师分会暨四川茶艺师俱乐部的揭牌仪式。

10 月 1 日至 7 日,主办方还举办了 2014 文殊坊茶业展销会。

路漫漫其修远兮,我们将会更努力!



成都茶楼协会秘书长张涛代表主办方讲话。

授“鱼”之余 更图授“渔”

洛阳豫企联盟企业家深入贫困山区献爱心



■ 本报记者 罗红耀

10 月 4 日,在全国第一个扶贫日(10 月 17 日)即将到来前夕,为响应国家号召,弘扬扶贫济困的传统美德、勇于承担社会责任、汇报社会,河南省洛阳豫企联盟主席周

和群女士联合洛阳宏商商贸有限公司及洛阳豫企联盟的近 20 名优秀企业家,在洛阳市扶贫办和嵩县扶贫办的协调与帮助下,利用节假日时间,拉着 100 余家企业捐赠的 6000 余件衣物,来到洛阳市嵩县德亨镇小王沟村,慰问该村的特困群众及孤寡老



人。在村里,企业家在村干部和嵩县扶贫办有关负责人的带领下,走访了贫困群众。在特困户李某家里,当看到一家 7 口人挤在两间家徒四壁的破旧房屋时,豫企联盟的企业家周和群、于云超、李新丽等爱心人士当场纷纷从自己口袋中掏出现金交到他们

手中,在另一户人家,兄弟二人因伤留下残疾,生活几乎不能自理,企业家们又慷慨解囊,纷纷掏钱资助,共资助现金 3000 余元。在该村小学,当企业家们看到该村小学课桌破旧不堪,他们当场表示回去共同捐资,全部更换成新,他们的爱心举动得到了该村群众和学生的好评。

为组织好这些衣物,豫企联盟的企业家们在周和群女士的带领下,一件一件为这些衣物消毒、叠整齐、打包,整整忙了几天。别人节假日休息,而这些爱心企业家却在默默地奉献着他们的爱心。

在捐赠现场,周和群主席发表了热情洋溢的讲话,她号召大家“让我们心怀感恩和大爱,立即行动起来,用行动让贫困山区的老百姓感受到温暖。加油!洛阳豫企联盟的全体企业家们,加油!洛阳宏商商贸有限公司”。

捐赠结束后,企业家来到该县德亨乡,听取了县扶贫办及该乡有关负责人对全乡情况的介绍,参考察了该乡的衣服加工企业,纷纷表示只要有合适的投资环境和项目,他们会积极前来投资,以企业引领和带动乡亲们共同致富,过上美好的幸福生活。

传统手机渠道持续变革

■ 李娜

寻求转型的传统手机渠道厂商正在经历新一轮的阵痛。

爱施德日前发布业绩修正报告,将半年报中预计 2014 年 1-9 月净利润同比下降 88.93%~83.39%,修正为同比下降 90.96%~90.22%,净利润为 4900 万元至 5300 万元之间。

有证券分析师对记者表示,目前传统渠道厂商转型仍面临较大压力。“3G 和 4G 换代以及智能终端产品迭代速度加快,导致全行业盈利能力下滑和去库存压力增大,而转型后的新业务在短期内暂时未见明显起色。”

此外,受三大运营商削减营销费用影响,手机渠道商受到重创。以往的手机销售模式中,运营商提供的补贴一方面吸引用户来到门店购买手机,另一方面也直接构成手机渠道商的利润来源。补贴的缩减直接造成渠道商利润降低,也同时减少了手机用户来到门店的动机。

爱施德称,下调预期是由于主要代理品牌的新品未能按计划上市,此前规划的新品销售利润未能实现。此外,爱施德还否认与三星合作终止,强调希望能够把握住互联网快速发展的难得机遇。

事实上,随着智能手机的竞争日益加剧,手机渠道的重要性日渐突出,尽管线上销售模式不断冲击着传统手机渠道的份额,但受益于庞大的市场,手机渠道安穩了近十年。但这一格局正在悄然发生变化。

此前,知名电子卖场宏图三胞的母公司三胞集团已完成对乐语通讯全资收购的协议签署,预计今年年底前完成交易。而在乐语之前,著名手机渠道商天音和爱施德都曾借助手游概念转型,并获资本市场的短暂追捧,但最终并未在手游业务上取得成功。

目前,国内大的手机渠道商主要有天音、爱施德、中邮普泰、普天泰力、迪信通以及综合渠道商国美、苏宁等,有业内人士认为,乐语被并购给传统手机渠道提了一个醒,手机零售渠道的生存空间已越来越小。

上述分析人士对记者指出,爱施德业绩下滑一方面与全行业盈利下滑有关,而另一方面,公司自身经营规模扩大、运营资金需求增多所导致的财务费用增加和移动转售、互联网相关业务投入的费用增多亦是下滑原因之一。

爱施德近年来一直在加速转型。今年 6 月,宣布 3 亿元收购天猫卖家山东三际 90% 股权。山东三际是天猫商城及淘宝系最大手机卖家,主要经营三星、华为、小米、联想、中兴、酷派等一线主流品牌厂家直供的手机产品,合约机及运营商号卡销售,并经营代理品牌配件和自主品牌配件等。

爱施德在此前发布的公告中称,收购三际的主要目的是,其 2014 年确立以移动转售为契机,以终端为载体,以应用服务为核心整合内外部资源,推动公司向移动互联网转型,建立一体化 O2O 平台。

而在 15 日,爱施德又公告称,与贵阳货车帮科技有限公司签订协议,约定共同投资成立成都优友货车帮科技有限公司。公司以自有资金出资 490 万元,持有合资公司 49% 的股权;货车帮出资 510 万元,持有合资公司 51% 的股权。拟设立合资公司将主要开展针对货运物流行业的通信业务、信息服务业务及终端业务。

爱施德同时指出,此次合作实现了公司转售业务在垂直领域的客户拓展、新商业模式创新、新产品构建和 U 友品牌的树立,在货运物流信息服务领域实现公司 U 友转售业务的规模拓展。同时,可以通过合资公司与其产业链合作企业建立广泛联系,探索新的商业模式,带动公司终端、通信和移动互联网的协同发展。

宏源证券此前发布报告认为,移动转售业务将在前两年给每个企业平均带来新增收入 15 亿元,同时增强手机分销商的议价能力,提升毛利率。而爱施德在今年 9 月收购了机锋市场和彩梦科技,这也被认为是向移动互联网综合服务商转型的信号。

但上述分析人士向记者指出,虽然爱施德已经确认转型的大方向,但聚焦的方向还需要明确。

国信证券则发布报告称,爱施德如何完成向移动互联网的产业延伸、升级或者利用现有资源在互联网和传统分销网络的交集处形成聚焦,做好现有产业链交集点的结合和垂直聚焦是公司现有 O2O 平台资源兑现为企业价值增长的重要看点和预期所在。

渠道实战

传亚马逊试水实体零售渠道 首家实体店预计年底开业

■ 王敏杰

近日,据《华尔街日报》报道,全球最大网上零售商亚马逊将开设其第一家实体店,地址选在纽约曼哈顿中心,预期在今年年底开业。

对于试水实体零售,亚马逊方面尚未发表评论。

据每日经济新闻报道,业界指出,尽管公司方面尚未承认,但面对实体零售频繁推出的新型送货模式以及店内自取等体验式服务,亚马逊已经受到威胁,开设实体店是不能回避,也是必须做的事。

亚马逊方面未置评

《华尔街日报》报道称,亚马逊开设的这一实体店,将方便消费者自取商品以及交换网上订单,最终或许还会演变成购买亚马逊电子书阅读器、平板电脑以及手机的商铺。报道还称,这家实体店也具有迷你仓储室功能,居住在纽约的亚马逊用户的订单商品将从这里发出。

此外,美国科技博客 UberGizmo 对此亦报道称,该实体店坐落于曼哈顿中心帝国大厦与梅西百货旗舰店中间的 34 街繁华地带。不过,对于上述报道,亚马逊方面尚未给出评论。

如果年底开设实体店一事属实,那么作为在线零售商,亚马逊开设线下店铺的意义何在?

自 20 多年前在西雅图建立零售网站以来,亚马逊从卖书起家,如今俨然已成为商品



种类最为齐全的全球零售巨头。不过,线上零售带来的甜头似乎并不能满足亚马逊,关于其拓展线下业务的传闻一直未间断。事实上,亚马逊首席执行官杰夫·贝索斯从未否认过线下实体店的作用,他曾表示,亚马逊很希望开设实体店,并且会努力为顾客营造“完全不同的体验”。

在和实体零售结合的层面,亚马逊也有一些实践。亚马逊旗下 Kindle 产品目前已经在百思买、塔吉特等零售店出售。不过,巴恩斯、诺布尔书店以及靛蓝图书和音乐等在内的企业目前都在抵制亚马逊,拒绝在其零售店内出售由亚马逊出版的图书。这些公司声称,亚马逊通过与作家、代理商和出版商签署独家合作协议,破坏了整个出版行业。

线上线下渠道融合是趋势

目前,电商和物流以及传统零售业的交

叉渗透越来越频繁。在过去的一年中,诸多实体零售商已加紧推出新购物模式,允许消费者在店内自取网上订单。以塔吉特、沃尔玛等为例,其还开始直接从实体店发货,来完成网上订单,这一变化可以从流程上缩短发货时间。

老牌零售商所推出的新型送货模式以及店内自取服务,已经威胁到亚马逊企图主导整个市场的计划。在这样的基础上,亚马逊势必要在提升用户购物体验上争取先发优势。

有观点指出,实体店对亚马逊来说,将是一种获取新利润来源的大胆尝试,很多消费者都喜欢在购买产品前先做亲身体验。

在分析人士看来,线下实体店将促进“协同式”的良性竞争,亚马逊能够搜集到更多的消费者购物偏好。不过,亦有观点指出,亚马逊开设实体店将是一次品牌推广意义大于实际意义的行为。

艾瑞分析师王亚谦告诉记者,亚马逊开设实体店合乎情理。亚马逊以零售起家,但其估值、盈利等并非来自零售业务,其整体的策略是基于更广泛的成交额来发展更多的其他业务。“零售是基础,但是利润点不是零售。”

一位电商行业分析人士指出,一旦亚马逊开始发力开设实体店,其最重要的出发点还包括对线上线下渠道融合的思考。该人士认为,亚马逊的实体店将不仅仅是传统的零售店,而是兼具零售、仓储、配送和自提元素的门店。

王亚谦称,线上线下融合是趋势,自建立以来,亚马逊通过线上已获得大量交易额,但是脱离线下并不是一个产业的正常发展规律。他表示,尽管会增加成本,亚马逊开设实体店是不能回避且必须做的事,“未来,整个互联网和线下的融合会越来越紧密,这是一个大趋势。”